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1. Asagidakilerden hangisi toplumsal kurumlarin 6zel- 4. Aile ve egitim kurumlari bireylerin sosyallesmesini saglar.
liklerinden biri degildir? Ekonomi sinirsiz insan gereksinimlerini karsilamak ama-
ciyla sinirl kaynaklarin Gretim, tiketim ve bolusumunu
A) Toplumsal gereksinimleri karsilamak amaciyla top- dizenler. Din toplumsal dayanismay! guglendirirken, ayni
lum genelinde bir biitiin olustururlar. zamanda kigiyi ahlakli davranmaya yonlendirir. Devlet ise

- o topl Onet Onetil | karsilar.
B) Toplumdan topluma ve zamanla degisime ugrarlar. oplumda yonetme ve yonetiime durumarini karsilar

C) Her toplumsal kurumun kendine 6zgu yapisi ve kural- Bu parga agagidaki yargilardan hangisini destekle-

mektedir?
lari vardir.
D) Kurumlarin toplumdaki 6nem ve gii¢ dereceleri aynidir. A) Toplumsal kurumlar toplumun ihtiyaclarindan ortaya
cikmistir.

E) Kurumlardan birindeki dedisme digerlerini de etkiler.
B) Bir toplumsal kurumdaki degisme digerlerinde de de-

gisim meydana getirebilir.

C) Toplumsal kurumlarin birden fazla islevi olabilir.
D) Toplumsal kurumlar degisime karsi direnglidir.
E) Kurumlarin yapilari topluma ve zamana goére degisebilir.

g

Toplumdaki ortak ve temel ihtiyaglarin gideriimesine yone-
lik sosyal iligkilerin ortaya koydugu yerlesmis davranis ka-
liplarinin butlnltgd, temel toplumsal kurumlari ortaya c¢i-
karir. Bu kurumlar toplumda hakim olan deger ve normlara
gore sekillenirken, ayni zamanda gesitli rollerin ve iligkilerin
orgutlenmesiyle de toplum genelinde bir btln olustururlar.

Aile bireye toplumun kurallarini ve degerlerini 6greterek,
toplumsal bir varlik haline gelmesini saglar. Bireyler de
ileride buyuyup bir aile kurdugunda bu sureci kendi ¢o-
cuklarina uygular.

Bu agiklamada aile kurumunun asagidaki iglevlerin-
den hangisi vurgulanmaktadir?
Buna gore asagidakilerden hangisi toplumsal bir ku-

rum olarak nitelendirilemez? A) Toplumsal kimlik kazandirma

B) Toplumun kiltirinG aktarma
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A) Siyaset } .
B) Al C) Neslin devamini saglama
ile
. D) Bireylerinin ihtiyaglarini kargilama
C) Nufus . N
] E) Bireye yasamsal destek saglama
D) Ekonomi
E) Egitim .
(o))
S
- .
3. I. lIginde bulundugu kiiltirel yapinin 6zelliklerine gére & 6. Asagidakilerden hangisi aile kurumunun 6zellikler-
sekillenir. Q den biri degildir?
Iy
Il. Olusum sebepleri ortak ihtiyaclarin kargilanmasidir. =

Il Evrenseldir. A) Toplumun ydnetimi ve kamu duizeni ile ilgilidir.
IV. Gorevleri ayni kaldigi icin zaman iginde degisime ug- B) Bireylerin sosyallesmesini saglar.

ramazlar. C) Rol ve statli dagilimi vardir.
V. Bazi kurumlarin iglevlerinin bir kismini diger kurumlar D) Kiltiirel mirasi nesilden nesile aktarir.
ustlenenbilir. E) Evlilik, kan bagi ya da evlat edinme yoluyla olusabilir.

Verilenlerden hangileri toplumsal kurumlarin 6zellik-
leri arasinda yer alir?

A)lvell

B) I ve lll.

C) llve IV.

D) I, Il ve IV.
E)I, I, Il ve V.
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Bireyler icinde yasayacagi toplumun stati ve rollerini,
normlarini, degerlerini kisaca kultiriint ilk olarak ailede
ogrenirler.

Bu ac¢iklamada ailenin asagidaki hangi islevi vurgu-

lanmaktadir?

A) Neslin devamini saglar.

B) Toplumsal kontrolu yerine getirir.

C) Uyelerinin sosyallesmesini saglar.

D) Bireyin psikolojik ihtiyaglarini karsilar.

E) Upyelerinin beslenme, barinma ve korunma ihtiyacini
karsilar.

8. Asagidakilerden hangisi ¢ekirdek ailenin 6zellikleri
arasinda yer almaz?

A) Anne, baba ve evlenmemis ¢ocuklardan olusur.
B) Tek eslilige dayanan bir yapisi vardir.

C) Aile bireyleri arasinda demokratik iligkiler bulunur.
D) Kadinin stattisu erkekten tstundur.

E) Cocuklar evlenince aileden ayrilirlar.

9. Evlilik s6zlegsmesiyle olusturulan aile birliginin sona
erdirilimesi anlamina gelen bosanma ile ilgili asagida-
kilerden hangisi sdéylenemez?

A) Bosanma aile bireyleri lizerinde olumsuz etki yaratabilir.
B) Cocuksuz ailelerde bosanma orani daha azdir.

C) Evliligin ilk yillarinda bosanma orani daha yuksektir.
D) Geleneksel toplumlarda bosanma orani daha dusuktar.

E) Bosanma sonrasi esler hem ekonomik hem de top-
lumsal sorunlarla karsilasabilirler.
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Evlenen erkegin, kadinin aile ¢evresine katilmasi ve on-
larla ayni evde yagsamasi anaerkil toplumlarda daha ¢ok
goraldr.

Bu tir evlilikler asagidaki kavramlardan hangisi ile
ifade edilir?

A) Endogami

B) Matrilokal

C) Poligami

D) Neolokal

E) Polijini

. Kadinin ve erkegin tek esle evli olmasi agagidaki kav-

ramlardan hangisi ile ifade edilir?

A) Polijini

B) Poliandri
C) Monogami
D) Matrilokal
E) Sororat

Bazi geleneksel toplumlarda, esi 6len kadin esinin bekar
erkek kardesi ile evlenmek zorunda birakilirdi. Aile bu-
tinlGgunli korumayi ve élen kocanin geride kalan esinin,
¢ocuklarinin bakimini amaglayan bu evlilik tirl, s6z ko-
nusu bireylerden ¢ok aile blyuklerinin karariyla gercek-
lesmektedir.

Bu evlilik tiirii agagidaki kavramlardan hangisi ile ifa-
de edilir?

A) Endogami

B) Sorarat

C) Levirat

D) Patrilokal

E) Polijini

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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